

Растущая роль Победы

Ильхам АЛИЕВ: Конфликт уже разрешен, настало время урегулировать отношения между Азербайджаном и Арменией

Если некоторые народы со временем превращают свои внушительные достижения в пиррову победу, итоги Отечественной войны в Карабахе с каждым годом все рельефнее отражают выдающиеся успехи Азербайджана. Причина в том, что Президент Ильхам Алиев сразу после взятия города Шуша мобилизовал все внутренние и международные ресурсы для восстановления освобожденных территорий.

Хюгут САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Сейчас многое стерлось из памяти, однако мы навсегда запомним, как 27 сентября 2020 года Президент Ильхам Алиев, выступив перед народом Азербайджана, заявил: *«Что делает армянская армия на нашей земле?! Ни для кого не секрет, что 90% личного состава так называемой «армии НКР» состоит из граждан Армении - государства-оккупанта, и этой оккупации должен быть и будет положен конец. Мы на справедливом пути! Наше дело правое! Мы победим! Карабах наш, Карабах - это Азербайджан!»*

И солдаты национальной армии выполнили приказ Верховного Главнокомандующего в едином порыве за исторически короткие 44 дня, когда армяне, включая наемников, соревновались в скорости бегства с массированно обстреливаемых территорий, а беспилотные летательные аппараты им до сих пор снятся в кошмарах.



Это была молниеносная война, не имеющая аналогов в современной военной истории. Но едва закончились боевые действия, страна вновь по приказу Верховного Главнокомандующего, без раскачки, приступила к новой фазе исполнения мечты миллионной армии вынуж-

денных переселенцев, и всего лишь почти два года спустя были разминированы тысячи квадратных километров территории от миллионов мин, а в местах, где буквально на наших глазах шли ожесточенные бои, уже проложены асфальтированные дороги, сдан в эксплуата-

тацию Физулинский международный аэропорт, закладываются «умные села», заработали электростанции и даже продуктовые магазины. А это значит, что в Карабах возвращается жизнь во всем ее разнообразии.

Карабахского узла нет

Количественные и качественные послевоенные изменения смогли воочию наблюдать и граждане Азербайджана, и многие сотни зарубежных гостей, включая популярных блогеров и журналистов, которые откровенно признаются, что не заметили, насколько быстро был разрушен Карабахский узел, который казался вечным и более дипломатически хитросплетенным, чем его аналог - гордиев узел. Да что там свидетели, основная часть армянского общества до сих пор думает, что пройдет совсем чуть-чуть времени и «заграница им поможет», и какой-то дяденька, помешанный на христианской солидарности, вернет им потерянные честь и достоинство.

Однако они не понимают простой истины - если страна хочет процветания или хотя бы минимального развития в системе непростых геополитических координат, она должна очнуться от грез, примириться с соседями и не шарахаться от региональных проектов, сулящих очевидные преимущества и для населения, и для грядущих поколений. Живя с длинным языком, но при этом с завязанными глазами и заткнутыми ушами, они так и не поняли, с кем имеют дело. Даже во время войны на фоне дезинформаций с вражеской стороны, искажения ею ситуации на фронте, «угроз»

лидер современной Азербайджанской Республики Ильхам Алиев вел себя исключительно выдержанно и уверенно, что не ускользало от внимания не только наших, но и иностранных корреспондентов и военных экспертов. В этой связи было бы уместным напомнить ответ Президента Ильхама Алиева на вопрос главного редактора журнала «Национальная оборона» Игоря Коротченко: «Я в принципе человек уравновешенный, спокойный, и я неоднократно говорил, что любой высокопоставленный чиновник, а тем более первый человек в государстве, должен оставлять свои эмоции вне его ежедневных обязанностей. У каждого человека есть эмоции и, естественно, мы их проявляем, но за долгие годы работы я, наверное, выработал в себе какие-то качества, которые мне позволяют абстрагироваться от этого».

Люди опытные подтвердят, что глава нашего государства не любит распространяться насчет своей персоны, а если считает нужным, то делает это не в расчете на внутреннюю аудиторию, а прежде всего для тех зарубежных слушателей, кому надо освоить материальную часть перевода сложной материи на простой язык сермяжной правды. И тем адресатам, на кого был рассчитан неожиданный пассаж, пора понять, что стоящий во главе Азербайджана расчетливый политик, умный дипломат, мудрый полководец

Растущая роль Победы



навсегда закрепил стратегически качественное и материальное преимущество в этой шахматной партии, где патта не может быть даже в теории.

Основные моменты мирной деятельности

Если навскидку спросить у населения, какие события последних двух мирных лет, связанные с главой государства, запомнились больше всего, они, пожалуй, выберут 20 марта, когда Президент Ильхам Алиев зажег на Джыдыр дюзю костер по случаю Новруз байрамы; 15 июня, когда состоялось подписание Шушинской декларации о союзнических отношениях между Азербайджанской Республикой и Турецкой Республикой, и 12 ноября, когда главе государства был торжественно вручен Высший орден тюркского мира.

Рабочий календарь этого года также запомнился апрельским указом об утверждении «Национального плана действий по усилению борьбы с коррупцией на 2022-2026 годы», успешным во всех отношениях визитом председателя Еврокомиссии Урсулы фон дер Ляйен в Баку 17 июля и официальным визитом Президента Ильхама Алиева в Турцию 10 августа, и это не считая регулярных поездок по стране, в которых глава государства направляет либо корректирует ход работ.

Как видим, все события взаимосвязаны и целенаправленно служат развитию страны и нации, в них нет не только суеты, но даже намек на то, чтобы хоть в чем-то угодить недовольной третьей стороне. Если обратить внимание на шаги, предпринятые после Победы, то можно увидеть, что наш Президент мастерски справляется с этим

делом, которое ничуть не легче сражений на поле боя, а это значит, что официальный Баку уверенно ведет страну вперед по пути динамичного развития, выступая исключительно с мирными региональными инициативами, решительно отстаивая национальные интересы на всех уровнях, предпринимает шаги, направленные на решение проблем.

Если внимательный читатель обратил внимание, в последнее время в центре тяжести внешнеполитических связей страны и объединения: США,

Сообщество видит, что мирные инициативы исходят исключительно от официального Баку, который, даже будучи очевидно победившей стороной, не ставит ногу на горло поверженному правительству Никола Пашиняна, не диктует ему какие-либо условия, а, напротив, искренне поддерживает идею закрыть старую страницу истории и открыть новую

Россию и Евросоюз, а это значит, что Президенту Ильхаму Алиеву удалось разбить закулисный сговор времен существования Минской группы ОБСЕ, когда сопредседатели приезжали с домашними заготовками, улыбались и предупреждали о недопустимости силового метода в качестве способа решения карабахского конфликта. Впрочем, почти 30-летняя безрезультативная деятельность этой структуры показала, что рассчитывать на нее бессмысленно. И тут уместно вспомнить слова Президента Ильхама Алиева, сказанные им во время приема сопредседателей в Баку после окончания конфликта: «Я не звал вас...»

Это был дипломатический жест, после которого Минскую

группу никто уже не видел на арене, и она была выброшена на свалку истории, а последние события на востоке Европы и вовсе сделали ее реанимацию невозможной.

В силу этого Евросоюз стал новым активным игроком на карте Большого Кавказа, несравненно большего в сравнении с привычными нам региональными рамками. Если помните, в прошлом году Президент Совета ЕС Шарль Мишель совершил визиты в Баку и Иреван, после чего в декабре лидеры Азербайджана и Армении были приглашены в Брюссель, где состоялась их первая

трехсторонняя встреча при посредничестве главы Евросоюза. И это становится традицией. Например, 6 апреля также в Брюсселе была проведена очередная трехсторонняя встреча, характеризующая всеми обозревателями, как очередной успех азербайджанской дипломатии, где Президент Ильхам Алиев показал себя лидером, способным изменить ход событий.

Сообщество видит, что мирные инициативы исходят исключительно от официального Баку, который, даже будучи очевидно победившей стороной, не ставит ногу на горло поверженному правительству Никола Пашиняна, не диктует ему какие-либо условия, а, напротив, искренне поддерживает идею закрыть старую

страницу истории и открыть новую. «Конфликт уже разрешен, настало время урегулировать отношения между Азербайджаном и Арменией» - это всемирное послание доброй воли Президента Ильхама Алиева нашим соседям и миру, естественно, ожидает адекватного ответа.

Таким образом, мяч на половине поля неадекватных соседей, так что основной вопрос повестки дня - подписание мирного соглашения. Кстати, представленные МИД Азербайджана армянским коллегам в связи с этим известные пять принципов считаются приемлемыми как противоположная сторона, так и европейское сообщество.

На какой основе на Кавказ может прийти мир? Каким образом могут воспользоваться потенциалом сотрудничества в регионе?

Ответ Президента достаточно ясен и однозначен: «Взаимное признание территориальной целостности и неприкосновенности международных границ - считаю, что на этой основе на Кавказ придет мир. Мы желаем этого. Мы видим, что между тремя странами Южного Кавказа есть потенциал для активного сотрудничества на Южном Кавказе, считаю, что будет важно не только для наших стран, но и более широкого региона».

По мнению аналитиков, в Брюсселе Азербайджан добился поставленной цели. Здесь сказали свое слово основанные на взаимном доверии личные отношения Президента Азербайджана и Президента Совета Евросоюза, а также постепенно углубляющиеся связи между нашей страной и крупнейшим в мире межгосударственным образованием.

Навстречу Великому возвращению

Война является испытанием на прочность для государственной системы, государственного управления, воли народа. Наше государство и народ достойно вышли из этого испытания, смогли защитить свою землю, продемонстрировали всему миру свою силу.

Сегодня предстоит еще одно отнюдь не легкое испытание - такая сложная широкомасштабная работа, как восстановление освобожденных от оккупации территорий, возвращение в максимально короткий срок бывших вынужденных переселенцев в родные края.

Президент Ильхам Алиев в начале Отечественной войны неизменно заявлял, что Карабах будет освобожден любой ценой, а опустошенные варварами земли превратятся в цветущий рай. Так тому и быть, потому что мировое сообщество считает лидера современного Азербайджана человеком дела.

Его совместные поездки вместе с первой леди Мехрибан ханым Алиевой на освобожденные территории стали доброй традицией, знаменующей необратимые преобразования, - на месте их пребывания открываются инфраструктурные объекты, фундамент производственных мощностей, возводятся жилые дома, школы, поликлиники, библиотеки. Причем в авангарде общественно важных начинаний идет Фонд Гейдара Алиева, возглавляемый Мехрибан ханым, - по ее инициативе буквально сразу после войны началось восстановление исторических памятников в Шуше, что явилось мощным импульсом для созидательного процесса. С участием Президента и первой леди уже дан старт восстановлению городов Агдам, Джебраил и Физули.

Говоря о восстановлении Карабаха, вспоминаешь ценные мысли, высказанные президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом в заявлении для печати: «Мы видим, как возрождаются, как стремительно развиваются за короткий срок освобожденные от оккупации регионы Азербайджана. На это способен не каждый смелый человек, не каждый политик. Вложение инвестиций за столь короткое время, проведение этой работы, уверен, позволяют передать радостную весть нашим азербайджанским братьям, которые были вынуждены покинуть родные края».

Азербайджан продолжает деятельность по развитию данного региона, который станет образцовой моделью для всего мира. Каждый реализуемый в этих местах проект - это шаг к Великому возвращению, свидетельствующий о светлом будущем Карабаха.